### G.R. AUDIT S.A.R.L.

### Société de Commissariat aux Comptes

11 boulevard Rembrandt - Bât B1 - 21000 DIJON

☎: 03 80 74 14 34 Fax: 03 80 74 93 20

E-mail: gr-audit@groupe-rocard.com

### COMITE HAUT-MARNAIS DE LA LIGUE NATIONALE CONTRE LE CANCER

Rapport du Commissaire aux Comptes sur les comptes annuels

Exercice clos le 31 décembre 2010

Faubourg du Moulin Neuf 52000 CHAUMONT © 03 25 35 01 00 - Fax : 03 25 35 01 04

### COMITE HAUT-MARNAIS DE LA LIGUE NATIONALE CONTRE LE CANCER

Siège social: 59 bis Avenue Carnot - 52000 CHAUMONT 324 499 557 R.C.S. CHAUMONT

# RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES SUR LES COMPTES ANNUELS

Exercice clos le 31 décembre 2010

Aux Adhérents,

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre Assemblée Générale, nous vous présentons notre rapport relatif à l'exercice clos le 31 décembre 2010, sur :

\$\\$\\$ le contrôle des comptes annuels du COMITE HAUT-MARNAIS DE LA LIGUE NATIONALE CONTRE LE CANCER, tels qu'ils sont joints au présent rapport,

♦ la justification de nos appréciations,

🔖 les vérifications et informations spécifiques prévues par la loi.

Les comptes annuels ont été arrêtés par le Conseil d'Administration. Il nous appartient, sur la base de notre audit, d'exprimer une opinion sur ces comptes.

### I - OPINION SUR LES COMPTES ANNUELS

Nous avons effectué notre audit selon les normes d'exercice professionnel applicables en France; ces normes requièrent la mise en œuvre de diligences permettant d'obtenir l'assurance raisonnable que les comptes annuels ne comportent pas d'anomalies significatives. Un audit consiste à vérifier, par sondages ou au moyen d'autres méthodes de sélection, les éléments justifiant des montants et informations figurant dans les comptes annuels. Il consiste également à apprécier les principes comptables suivis, les estimations significatives retenues et la présentation d'ensemble des comptes. Nous estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion.

Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l'Association à la fin de cet exercice.

Sans remettre en cause l'opinion exprimée ci-dessus, nous attirons votre attention sur le principe dérogatoire exposé en page 4 au point 1.2.4. de l'annexe concernant le décalage d'un exercice dans la comptabilisation de la cotisation du bureau national.

### II – JUSTIFICATION DES APPRECIATIONS

En application des dispositions de l'article L. 823-9 du Code de commerce relatives à la justification de nos appréciations, nous portons à votre connaissance les éléments suivants :

Les appréciations auxquelles nous avons procédé ont porté sur le caractère approprié et non ambigu des principes comptables suivis. Nous noterons l'absence d'évènements ou de décisions intervenus au cours de l'exercice et nécessitant des précisions complémentaires à celles figurant dans les comptes annuels, ainsi que l'absence d'éléments significatifs constitués à partir d'estimations fondées sur des données subjectives.

Les appréciations ainsi portées s'inscrivent dans le cadre de notre démarche d'audit des comptes annuels, pris dans leur ensemble, et ont donc contribué à la formation de notre opinion exprimée dans la première partie de ce rapport.

### III - VERIFICATIONS ET INFORMATIONS SPECIFIQUES

Nous avons également procédé, conformément aux normes d'exercice professionnel applicables en France, aux vérifications spécifiques prévues par la loi.

Nous n'avons pas d'autres observations à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels des informations données dans le rapport moral et financier du Conseil d'Administration et dans les documents adressés aux Adhérents sur la situation financière et les comptes annuels.

Fait à Dijon, le 24 mai 2011

Pour la S.A.R.L. G.R. AUDIT

Christophe ROCARD

Commissaire aux Comptes Associé

Edité le 24/03/11

De la période 01 et pour 12 périodes

	ACTIF	Exercice du 01/0	u 01/01/10 au 31/12/10 Durée : 12 Périodes   Ex. N		
	ACTIF	BRUT	AMORT. PROV.	NET	NET
A CC C pi T Im I Av IMMC I Te M Cc M Im O Au B Im I Av L IMMO I Pa S Cr E Au Pr	DBILISATIONS INCORPORELLES: cais d'établissement, droit au bail cais de recherche et développement concessions, brevets, licences, marques, cocédés, droits et valeurs similaires como incorporelles en cours cutres cances et acomptes dBILISATIONS CORPORELLES: crains constructions stal. techniques, mat. et out. ind. tres combilisations corporelles en cours cances et acomptes dBILISATIONS FINANCIERES: crticipations éances rattachées à des participat. tres titres immobilisés éts tres	45 548	39 250	6 298	. 10 309
	TOTAL I	45 548	39 250	6 298	10 309
Mai En- Pro Mai AVANO CREAN Cré Aut Leo réa VALEU Act Aut DISPO CHARG	CRIS ET EN-COURS:  Tières premières et autres approv.  Cours de production:biens et serv.  Deduits intermédiaires et finis  Chandises  CES ET ACPTES VERSES SUR COMMANDES  NCES:  Dances usagers et cptes rattachés  Tres créances  US et donations en cours de  Alisation  NRS MOBILIERES DE PLACEMENT:  Tions propres  Tres titres  NNIBILITES:  TO TA L II  TES A REPARTIR S/ PLUS.EXERC.(III)  S DE REMB. DES EMPRUNTS (IV)  S DE CONVERSION ACTIF (V)	2 652 42 750 195 994 1 286 242 683		2 652 42 750 195 994 1 286 242 683	8 277 28 847 63 171 222 717 1 736 324 749
	TOTAL GENERAL (I+II+III+IV+V)	288 232	39 250	248 982	335 058
Accep Autor	ENGAGEMENT RE NETS A REALISER tés par les organes statutairement co isés par l'organisme de tutelle DES ENGAGEMENTS RECUS	ompétents	\$ <sub>0</sub>	Rd Rownershi St.	/JREO PRAMOE hat new Comples

### BILAN PASSIF

Edité le 24/03/11

De la période 01 et pour 12 périodes

F		De la	période 01 et pour 12 pério	
	PASSIF	Exercice du 01/01/10 au 31/12/10	Exercice N-1	
		Durée 12 Périodes	Durée 12 Périodes	
F O	FONDS ASSOCIATIFS SANS DROIT DE REPRISE (dont legs et donations			
N D	avec contrepartie d'actifs immobilisés)			
s	ECARTS DE REEVALUATION RESERVES INDISPONIBLES			
	A RESERVES STATUTAIRES OU CONTRACTUELLES			
	S RESERVES REGLEMENTEES	·		
- [	S AUTRES RESERVES	208 321	263 787	
	REPORT A NOUVEAU  C RESULTAT NET DE L'EXERCICE (excédent ou déficit)			
	RESULTAT NET DE L'EXERCICE (excédent ou déficit)  FONDS ASSOC. AVEC DROIT DE REPRISE LEGS, DONATIONS ET AUTRES	-1 000	-55 465	
1	FONDS ASSOCIATIFS RESULTAT/CONTROLE DE TIERS FINANCEURS			
	SUBVENTIONS D'INVESTISSEMENT			
-   :	PROVISIONS REGLEMENTEES			
] ]				
	TOTALI	207 320	208 321	
P S	·			
RI	PROVISIONS POUR RISQUES	4 159	3 804	
0 0				
I S	<b>!</b>	4 159	2.004	
-		4 159	3 804	
F				
F	FONDS DEDIES/SUBVENTIONS DE FONCTIONNEMENT			
F	FONDS DEDIES/SUR AUTRES RESSOURCES			
s	TOTAL III			
<u> </u>				
D	EMDERNIES AND TOTAL CONTINUES.		·	
E	EMPRUNTS OBLIGATAIRES CONVERTIBLES AUTRES EMPRUNTS OBLIGATAIRES	·		
T	EMPRUNTS ET DETTES AUPRES DES ETABLISSEMENTS DE CREDIT (2)			
T	EMPRUNTS ET DETTES FINANCIERES DIVERS			
Е	AVANCES ET ACOMPTES RECUS SUR COMMANDES EN COURS			
S	DETTES FOURNISSEURS ET COMPTES RATTACHES	19 946	18 340	
(1)	DETTES FISCALES ET SOCIALES DETTES SUR IMMOBILISATIONS ET COMPTES RATTACHES	11 644	11 510	
	AUTRES DETTES	5 911	93 082	
С	LEGS ET DONATIONS EN COURS DE REALISATION	3 911	93 082	
O R	PRODUITS CONSTATES D'AVANCE (1)			
МЕ	<del> </del>			
P G T U	TOTAL IV	37 502	122 933	
EL	ECARTS DE CONVERSION PASSIF (V)			
	TOTAL GENERAL (I+II+III+IV+V)	248 982	335 058	
****	ENGAGEMENTS DONNES			
(1)	Dont à plus d'un an	JON 37 502	122 933	

### COMPTE DE RESULTAT

Edité le 24/03/11

De la période 01 et pour 12 périodes

	be 14	periode of et pour 12
RUBRIQUES	Exercice du 01/01/10 au 31/12/10	Exercice N-1
	Durée : 12 Périodes	Durée : 12 Pério
·		
PRODUITS D'EXPLOITATION (1) :		
Ventes de marchandises	1 222	2 726
Production vendue (biens et services)	157 955	155 782
MONTANT NET DU CHIFFRE D'AFFAIRES	159 177	158 509
Dont à l'exportation :		
Production stockée		
Production immobilisée		
Subventions d'exploitation	56 603	27 226
Reprises sur provisions (et amort.), transferts de charges		720
Autres produits, Cotisations, Collectes	259 699	205 418-
TOTAL I	475 481	391 874
CHARGES D'EXPLOITATION (2) :		
Achats de marchandises (a)	56 872	55 460
Variation de stock		
Achats de matières premières et autres approvisionnements(a)  Variation de stock		
	101 250	
Autres achats et charges externes (*) Impôts, taxes et versements assimilés	101 352	85 669
Salaires et traitements	765 51 556	748
Charges sociales	į	49 611
Dotations aux amortissements et aux provisions :	9 883	7 488
Sur immobilisations : dotations aux amortissements (b)	4 010	6 506
Sur immobilisations : dotations aux provisions	4 010	6 586
Sur actif circulant : dotations aux provisions		
Pour risques et charges : dotations aux provisions	205	
Autres charges, Bourses et Subventions	355	005.050
Addres charges, Bourses et Subvencions	255 400	286 952
TOTAL II	480 196	492 515
RESULTAT D'EXPLOITATION (I-II)	-4 715	-100 640
· ·		100 010
JOTES-PARTS DE RESULTAT SUR OPERATIONS FAITES EN COMMUN :		
Bénéfice ou perte transférée III		
Perte ou bénéfice transféré IV		
Y compris - redevances de crédit-bail mobilier		
- redevances de crédit-bail immobilier	0.0,43	OTTOARL
) Dont produits afférents à des exercices antérieurs		
Dont charges afférentes à des exercices antérieurs	Sacietá de CC 🗥	productive Comptes
, some enarges afferences a des exercices anterieurs	A CONTRACTOR OF THE CONTRACTOR	ここと: 15 f + 2 1000 ロM24*
	Fall 18 51 74 14 5	1 1 1 7 X (22 00 1 4 20 50
	Augustea early 1947	opes-recard.com

<sup>(</sup>a) Y compris droits de douane

gramma groupe-recard.com 1511 sabat and 913 346

<sup>(</sup>b) Y compris dotations aux amortissements des charges à répartir

### COMPTE DE RESULTAT

Edité le 24/03/11

(SUITE)

De la période 01 et pour 12 périodes

RUBRIQUES	Exercice du 01/01/10 au 31/12/10	Exercice N-1
	Durée : 12 Périodes	Durée : 12 Périodes
PRODUITS FINANCIERS :		
De participations (3)		
D'autres valeurs mobilières et créances actif immobilisé (3)		
Autres intérêts et produits assimilés (3)	2 412	6 943
Reprises sur provisions et transferts de charges		
Différences positives de change		
Produits nets s/ cessions de valeurs mobilières de placement	2	3 108
TOTAL V	2 414	10 051
CHARGES FINANCIERES :		
Dotations aux amortissements et aux provisions		
Intérêts et charges assimilées (4)		•
Différences négatives de change		
Charges nettes s/ cessions de valeurs mobilières de placement		
TOTAL VI		
2. RESULTAT FINANCIER (V-VI)	2 414	10 051
		10 031
3. RESULTAT COURANT AVANT IMPOTS (I-II+III-IV+V-VI)	-2 300	<b>⊣90 588</b>
PRODUITS EXCEPTIONNELS :		
Sur opérations de gestion	1 330	35 956
Sur opérations en capital		
Reprises sur provisions et transferts de charges		
TOTAL VII	1 330	35 956
CHARGES EXCEPTIONNELLES :		
Sur opérations de gestion	31	833
Sur opérations en capital	91	033
Dotations aux amortissements et aux provisions		
TOTAL VIII	31	833
. RESULTAT EXCEPTIONNEL (VII-VIII)	1 299	35 123
SOLDE DES RESSOURCES AFFECTES :		
Reports des ressources non utilisées des ex antérieurs	•	
Engagements à réaliser sur ressources affectées		
	·	
MPOTS SUR LES BENEFICES (X)		
TOTAL DES PRODUITS (I+III+V+VII)	479 226	437 883
TOTAL DES CHARGES (II+IV+VI+VIII+IX+X)	480 227	493 348
BENEFICE OU PERTE	-1 000	-55 465
3) Dont produits concernant les entreprises liées	-	
MARIE PARTE EN MARIGIO PROPERTO DE LA COMPANSIONE		د در
OTAL PRODUITS Bénévolat	RGES Secours en naturo	
OTAL PRODUITS Bénévolat omples TOTAL CHA  Prestations en nature 771  Dons en nature 20 1 266	ARGES Secours en nature Mise à disp. de B et S	1 266

### TABLE DES MATIERES

1.	Faits majeurs de l'exercice	3
	1.1. Principaux évènements de l'exercice	3
	1.2. Principes comptables et dérogation	3
	1.2.2. Cadre légal de référence	3
	1.2.3. Changements de méthode	3
	1.2.3.1. Changements de méthode d'évaluation	3
	1.2.3.2. Changements de méthode de présentation	3
	1.2.4. Dérogation comptable	
	1.3. Durée et période de l'exercice comptable	
2.	Informations relatives au bilan	
	2.1. Actif	4
	2.1.1. Tableau de variations des immobilisations	4
	2.1.2. Tableau de variations des amortissements	5
	2.1.3. Immobilisations incorporelles	5
	2.1.3.1. Principaux mouvements	J A
	2.1.3.2. Méthode d'amortissement	6
	2.1.4. Immobilisations corporelles	o
	2.1.4.1. Evaluation	7
	2.1.4.3. Crédit-bail	7
	2.1.5. Immobilisations financières	7
	2.1.5.1. Tableau de variations détaillé des immobilisations financières	8
	2.1.6. Evaluation des stocks	8
	2.1.7. Créances	8
	2.1.8. Produits à recevoir.	9
	2.1.9. Détail de l'actif circulant	9
	2.1.10. Valeurs mobilières de placements et livrets	10
	2.1.11. Charges constatées d'avance	11
	2.2. Passif	12
	2.2.1. Fonds associatifs	12
	2.2.2. Provisions pour risques et charges	13
	2.2.2.1. Tableau de variations des provisions pour risques et charges	14
	2.2.3. Engagements pris en matière de retraite et engagements similaires	15
	2.2.4. Fonds dédiés – Tableaux de suivi	16
	2.2.4.1. Tableau de variations des fonds dédiés sur subventions de fonctionnement affectés	17
	2.2.4.2. Tableau de variations des fonds dédiés sur dons manuels, legs et donations affectés	10
	2.2.4.3. Informations sur les fonds dédiés non utilisés	10
	2.2.5. Etat des dettes	18
	2.2.6. Charges à payer  • Charges à payer autres :	18
	Charges a payer autres:  2.2.7. Détail des fournisseurs et comptes rattachés	. 18
	2.2.8. Détail des dettes fiscales et sociales (préciser les montants si significatifs):	19
	2.2.9. Autres informations significatives relatives au bilan	19
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
3.	"	
	3.1. Compte de résultat	. 20
	3.1.1. Ventilation des produits d'exploitation	. ZU
	2.1.0 Observe at maduits expension rela	. 20
	(Si significatifs)	20
	(Si significatifs)  3.1.3. Ventilation de l'effectif moyen des bénévoles  3.1.4. Ventilation de l'effectif moyen des permanents  HORNATH PARTENANCE  Comples	. 21
	3.1.4. Ventilation de l'effectif moyen des permanents	22
	Ozado vil 1 Olli II. La II. Vil 1889 Serier I	
	43 O. (Charles of Ed.) (N. 2.1000 1000)	4
	Tal. 03 80 74 14 34 - Fax 03 80 74 93 20	<i>,</i> T
	A second	

	3,2,	Contributions volontaires en nature	. 22
	3.3.	Informations concernant les contributions volontaires non comptabilisées : nature, importa lat, mise à disposition)	nce
	3.4.	Informations concernant le Droit Individuel à la Formation	
	3.5.	Legs et donations acceptés par l'association avant autorisation administrative	
		Tableau de suivi des legs	
	3.6.		
	3.7.	Engagements hors bilanLegs et donations (ne concerne que les Comités RUP)	. 24 24
	3.7.1.	tegs et donations (ne concerne que les Connes ROT)tés par les organes statutairement compétentseuros	. 24
	Auto	isés par l'organisme de tutelleeuroseuros	. 24
	Non-	opposition de l'organisme de tutelleeuroseuros	. 24
	Assur	ance-vieeuroseuros	., 24
	3.7.2	Emprunt auprès des organismes bancaires	. 24
	3.7.3	Tableau de suivi des dons en nature restant à vendre	25
	3.7.4	Crédit-bail	. 26
	3.8.	Certification du nombre d'adhérents	. 26
	3.8.1.	Certification du nombre d'adhérents au 31 décembre 2010	. 26
1.	Com	pte d'emploi annuel des ressources collectées auprès du public	
	4.1.	Changements de méthode	27
	4.1.1.		. 27
	4.2.	Règles et méthodes retenues pour l'établissement du CER	27
	4.2.1	Définition des missions sociales	. 27
	4.2.2.	Règle d'affectation des coûts directs et indirects	27
	4.2.3	Faits significatifs de l'exercice relatifs à la générosité du public et aux campagnes d'Appel à la	ì
	Géné	rosité du Public	28
	4.3.	Informations sur les ressources	28
	4.3.1.	Ressources collectées auprès du public	28
	4.3.2	Autres fonds privés	28
	4.3.3	Subventions et autres concours publics	29
	4.3.4	Autres produits	29
	4.3.5	Reprises des provisions	29 ეე
	4.3.6		
	4.4.	Informations sur les emplois	30
	4.4.1	Missions sociales (actions réalisées directement et versements à d'autres organismes)	30
	4.4.2	Frais de recherche de fonds	30
	4.4.3	Frais de fonctionnement	3U 21
		4.3.1. Frais de Personnel	31
	4.4.4	git de dotations aux provisions pour risques et charges d'exploitation d'un montant de 355 euros.	31
	4.4.5		31
	4.4.6	Financement des investissements par l'Appel à la Générosité du Public	32
	4.4.7	Affectation par emplois des ressources collectées auprès du public utilisées	32
	4.4.8	Report de ressources collectées auprès du public non affectées et non utilisées en début d'exer	cice
		lde en fin d'exercice.	32
	4.4.9	",	33 22
	4.4.1		
	4.5.	Synthèse du compte d'emploi des ressources	34

G. R. AUDIT SARL HORWATH PARTENAIRES EXAMEE

Société de Commissantai dus Comples 11, Bd Rembrandt Bat. B1 - 21000 DIJON Tel. 03 80 74 14 34 - Fax 63 80 74 93 20

graudii()groupe-recard.com ROS DBOLL414 916 348

### 1. Faits majeurs de l'exercice

### 1.1. Principaux évènements de l'exercice

Les faits significatifs survenus au cours de l'exercice sont les suivants :

Démission du Président Gérard GUILLAUMOT à la date du 1<sup>er</sup> juin 2010. Election de Jean-Claude LEFEVRE au poste de Président du Comité 52 au cours de la séance du Conseil d'Administration du 11 juin 2010.

### 1.2. Principes comptables et dérogation

### 1.2.1. Présentation des comptes

Les documents dénommés états financiers comprennent :

- le bilan,
- le compte de résultat,
- l'annexe.

### 1.2.2. Cadre légal de référence

Les comptes de l'association sont établis conformément aux règlements 99.01 relatif aux modalités d'établissement des comptes annuels des Associations et Fondations et 99.03 relatif à la réécriture du plan comptable général, énoncés par le Comité de la Réglementation Comptable.

Les conventions générales comptables ont été appliquées dans le respect du principe de prudence, conformément aux hypothèses de base :

- continuité de l'exploitation,
- permanence des méthodes comptables d'un exercice à l'autre,
- indépendance des exercices

La méthode de base retenue pour l'évaluation des éléments inscrits en comptabilité est la méthode des coûts historiques.

### 1.2.3. Changements de méthode

### 1.2.3.1. Changements de méthode d'évaluation

Aucun changement de méthode d'évaluation n'est intervenu au cours de l'exercice.

### 1.2.3.2. Changements de méthode de présentation

Les produits des legs, donations et assurances vie étaient comptabilisés en produits exceptionnels jusqu'au 31 décembre 2009. Ils sont comptabilisés en produits d'exploitation à compter de l'exercice 2010, en raison de leur part très significative dans les produits de la générosité du public et de la nature récurrente de cette ressource au sein de notre organisation. Les produits des legs sont déclinés en « legs affectés » ou « legs non affectés ».

G. R. AUDIT SARL
HORWATH PARTENAIRES FRANCE
Société de Commissarrai aux Comptes
11, Bd Rembrandi Bát. B1 - 21000 DIJON
Tél. C3 80 74 14 34 - Fax 03 80 74 93 20
gr-audit/jogroupe-recard.com
RCS DIJON 414 918 346

La provision en matière d'engagement de retraite est à compter de l'exercice 2010, comptabilisée dans les comptes « Provisions pour pensions et obligations similaires » au lieu du compte « Autres provisions pour risques » utilisé dans les exercices précédents.

### 1.2.4. Dérogation comptable

La cotisation de 10% que le Comité Départemental verse au Siège National au titre de l'exercice est calculée sur les ressources de l'exercice précédent. Cette disposition a été adoptée pour les raisons suivantes :

- ➤ Les états financiers des Comités doivent être remontés au Siège National avant le 1er avril 2011 ;
- > Le Siège National doit lui-même établir ses comptes annuels pour le 31 mars 2011.

### 1.3. Durée et période de l'exercice comptable

La durée de l'exercice comptable est de 12 mois, ce dernier coïncide avec l'année civile soit du 1<sup>er</sup> janvier au 31 décembre.

### 2. Informations relatives au bilan

### 2.1. Actif

### 2.1.1. Tableau de variations des immobilisations

Les immobilisations sont comptabilisées à leur coût d'acquisition (méthode des coûts historiques).

en Euros	A	В	С	D
Rubriques	Valeur brute à l'ouverture de l'exercice	Augmentations	Diminutions	Valeur brute à la clôture de l'exercice
Immobilisations incorporelles Immobilisations corporelles Immobilisations financières	45548			0 45548 0
TOTAL	45548	0	0	45548

G. R. AUDIT SARL

HORWATH PARTINAIRES PRANCE Société de Commissanal dux Comptes 11, Bd Rembrandr BBL BT - 21000 DIJON Tél. 03 80 74 14 34 - Fax 03 80 74 93 20 graudir/) groupe-rodard.com ROS DIJON 414 918 348

### 2.1.2. Tableau de variations des amortissements

Les amortissements sont calculés selon le mode linéaire, sur la durée de vie estimée des actifs concernés.

en Euros	A	В	С	D
Rubriques	Amortissements cumulés au début de l'exercice	Augmentations : dotations de l'exercice	Diminutions d'amortissements de l'exercice	Amortissements cumulés à la fin de l'exercice
Immobilisations incorporelles Immobilisations corporelles	35239	4011		0 39250 0
TOTAL	35239	4011	0	39250

### 2.1.3. Immobilisations incorporelles

Les immobilisations incorporelles sont évaluées à leur coût d'acquisition, après déduction des rabais, remises et escomptes de règlement ou à leur coût de production.

Une dépréciation est comptabilisée quand la valeur actuelle d'un actif est inférieure à la valeur nette comptable.

### 2.1.3.1. Principaux mouvements

Pas d'immobilisations incorporelles

G. R. AUDIT SARL
HORWATH PARTENAIRES FRANCE
Société de Commissand dex Gemples
11, Bu Rembrado Dat. 81 - 21000 DIJON
Tel. 03 50 74 14 34 - Pex 03 50 74 93 20
graudité groupe-rocard.com
RCS DIJON 114 916 346

### 2.1.3.2. Méthode d'amortissement

TYPES D'IMMOBILISATIONS	Mode Linéaire	DUREE
Logiciel	η	3
Terrain	11	-
Bâtiment structure	11	50
Bâtiment charpente, couverture & étanchéité	<b>3</b> 1	25
Bâtiment façade & ravalement	n	15
Bâtiment chauffage	11	15
Bâtiment plomberie & électricité	n	25
Bâtiment menuiseries extérieures	n	25
Bâtiment ascenseur	Ħ	20
Bâtiment peinture & revêtement des sols	В	15
Aménagement & agencements des bureaux	<b>11</b>	
		10
Aménagement des bureaux chauffage	п	15
Aménagement des bureaux plomberie	n	25
Aménagement des bureaux menuiseries	в	
extérieures		25
Aménagement des bureaux peinture &	,,	
revêtement sol		15
Matériel de Bureau	11	3
Matériel de Transport	11	4
Conteneurs	Ħ	3
Matériel Informatique	н	3
Mobilier de Bureau	Ħ	5

### 2.1.4. Immobilisations corporelles

Les immobilisations corporelles sont évaluées à leur coût d'acquisition (méthode des coûts historiques), après déduction des rabais, remises et escomptes de règlement ou à leur coût de production.

Une dépréciation est comptabilisée quand la valeur actuelle d'un actif est inférieure à la valeur nette comptable.

### 2.1.4.1. Evaluation

Frais d'acquisition

Les frais d'acquisition sont :

- compris dans le coût d'entrée des immobilisations.

G. R. AMDIT SARL

MORWATH PARTERIANCS FRANCE
Société de Commissional dux Comptes
11, Bd Rembrad Sallati 21e00 DIJON
Tel. 03 00 74 14 34 - Fax 05 00 74 93 20
grauditggroupe-robad.com 6
FOS Jacob Lantin 5 348

### 2.1.4.2. Principaux mouvements

Les principaux investissements réalisés au cours de l'exercice sont les suivants :

Pas d'investissement.

Nature de l'immobilisation	Montant en Euros		
	Investissements directs	Crédit Bail	

Les principales sorties d'immobilisations corporelles sont les suivantes :

Pas de sorties

### 2.1.4.3.Crédit-bail

Valeur d'origine en Euros	Terrain	Construction	Installation Matériel	Autres
Amortissement				
cumul exercices antérieurs				0
dotation de l'exercice				0
TOTAL	0	0	0	0

### 2.1.5. Immobilisations financières

Les immobilisations financières sont valorisées selon la méthode historique du premier entré premier sorti (méthode FIFO).

Lorsque la valeur du portefeuille au 31 décembre est inférieure à sa valeur historique, une provision pour dépréciation est constituée pour la différence.

G. R. ANDIT SARL
HORWATH PARTEMAIAES FRANCE
Société de Commissanci des Comptes
11, 8d Remissandi Dat. D1 - 20000 DIJOM
Tel. 03 do 74 14 04 - Pax 03 do 74 93 29
grandiff (moupearocard.com
ROS 55504 444 03 348

### 2.1.5.1. Tableau de variations détaillé des immobilisations financières

Types d'immobilisations en Euros	Valeur brute à l'ouverture de l'exercice	Augmentations	Diminutions	Valeur brute à la clôture de l'exercice
Participations				0
Créances rattachées à				
des participations				0
Titres immobilisées de l'activité				
de portefeuille				0
Autres titres immobilisés				0
Prêts				
TOTAL	0	0	0	0

### 2.1.6. Evaluation des stocks

Les produits destinés à la vente (lithographie, tee-shirt, porte clés, etc...) sont évalués selon la méthode du coût unitaire moyen pondéré.

Le coût d'achat est composé uniquement du prix d'achat.

La documentation ainsi que les calendriers ne sont pas appréhendés dans les stocks. Ils font l'objet d'une comptabilisation en charges de l'exercice.

En fin d'exercice, si le prix de vente de l'article est inférieure au prix de revient, une dépréciation est calculée et comptabilisée.

Un inventaire physique est pratiqué à chaque exercice en décembre.

### 2.1.7. Créances

Les créances sont valorisées à leur valeur nominale. Une provision pour dépréciation est pratiquée lorsqu'un litige est avéré.

	Standard burst	Liquidité	de l'actif
Créances (a)	Montant brut en Euros	Échéance à moins d'1 an	Échéance à plus d'1 an
Créances de l'actif immobilisé			di Salah Samilian Galah Salah
Créances rattachées à des participations			
Prêts (1)			
Autres			
Créances de l'actif circulant			
Créances clients et comptes rattachés	2652		
Autres	42750		
Charges constatées d'avance	1286		
TOTAL	46688	0	(

(1) dont prêts accordés en cours d'exercice et dont prêts récupérés en cours d'exercice (a)Non compris les avances et a comptes versés sur commandes en cours

G. R. ALIDIT SARL
HORWATH PARTHMAIRES FRANCE
Société de Comasocoriat eux Comptes
11, 2d Rembraudt bla. 81 - 21600 DUON
Tél. 03 80 74 14 34 - Fax 03 80 74 93 20
graudid ggroope-rocerd.c. 86
ROS DE DE 144 913 546

### 2.1.8. Produits à recevoir

- Dons et produits des activités annexes pour 3 209,03 €
- Vente Boule Emaux de LONGWY pour 3 678,60 €
- Subventions communales pour 280,00 €
- Subvention "verre" pour 12 702,04 €
- Subvention du Ministère de la Santé pour 20 000,00 €

### 2.1.9. Détail de l'actif circulant

		Degré d'	exigibilité des c	créances
Créances (en Euros)	Montant brut	à moins 1 an	entre 1 an et 5 ans	à plus 5 ans
Actif circulant				
Usagers	2652	2652		
Personnel				
Sécurité Sociale et autres organismes				
Etat et autres collectivités publiques	20000	20000		
Legs et dons à recevoir du Siège				
Débiteurs divers	22750	22750		
Charges constatées d'avance	1286	1286		
TOTAL	46688	46688	0	0

G. P. AUDIT SARI.

HORWATH PARTEMARES FRANCE
Société de Commessansi dux Comptes
11, But Rentrandi Dit. 81 - 21000 DIJON
Tél. 03 00 74 14 34 - Fax 03 30 74 93 29
grandic Sproupe-rocard.com
ROS JUVITANA 913 346

et livrets	
ij	
lacement	
der	
nobilières	
aleurs 1	
્રંહ	
). Va.	
10. Va.	
2.1.10. Val	

	I oldetamoo mololi					
	du portefeuille au	Valeur boursière au	Plus ou moins	Provison pour		
		31/12/2010	value latente	dépréciation	<b>÷</b>	Œ
Nature des Placements	(E)	(2)	(3)	(4) (4)	Values	Values
en Euros				(4)=(~)<(1)	realisees	realisees
	0		0			
Compte: 5030						
ACTIONS						
Actions (investissement direct)						
Actions pures (OPCVM)						
	0		0			
Compte: 5060						
OBLIGATIONS						
Obligations (investissement direct)						
OPCVM Obligations						
	0		0			
Compte: 5070						
BONS DU TRESOR &						
BON DE CAISSE A COURT TERME						
	0		0			
Compte: 5080						
AUTRES VALEURS MOBILIERES						
Sicav de Trésorerie						
Fonds Commun de Trésorerie						
(produits monétaires)						
<ul> <li>Sicav &amp; Fonds Communs Monétaires</li> </ul>						
TOTAL	0		0		:	

C. R. ALLINE SAND.

HORWATH PASTERARIES PROVOE
Societé de Commissorial dus Oumples
II, Ba Francia de Ballet et et de Dison Dison
Tail de 80 74 ha da - Francia de Dison
graumic propoembladem
graumic propoembladem
Ros Door and gra 543

CN°517	Montants au 31 décembre
LIVRET A au CA	5329,69
Compte sur livret au CA	98,97
CESL au CIC	20297,34
Livret association au CIC	141962,11
TOTAL	167688,11

### 2.1.11. Charges constatées d'avance

- Abonnement JHM pour 254,00 e
- Maintenance imprimante laser pour 108,39 €
- Boissons repas Villiers en Lieu pour 70,98 €
- MMA assurance Comité pour 402 €
- MMA assurance voiture pour 149,50 €
- Imprimerie Guillemin blocs notes 301,93 €

G. R. ALIDIT SARL
HORMATH PARTIEMAIRES FRANCE
Société de Commissional dux Comples
11, Bid Rembrada Ball 01 - 21000 DIJON
11, Bid Rembrada Ball 01 - 21000 BIJON
12, Bid Bid 11, 114 913 346

2.2. Passif

2.2.1. Fonds associatifs

VABIATION DES FONDS ASSOCIATIFS (en euros) EXERCICE 2010	= 2010			
N° plan comptable et intitulé	A Montant au	89 ,	ິງ .	D Montant au
	31/12/2009	Diminution	Augmentation	31/12/2010
Fonds propres				
10220000 - Fonds de dotation (1)				0
10650000 - Fonds de réserve générale	263787	55466		208321
10680000 - Fonds de réserve information & prévention				0
10682000 - Fonds de réserve E.D.T				0
10688100 - Fonds de réserve recherche				0
10688300 - Fonds de réserve actions pour les malades				0
10688400 - Fonds de réserve autres missions sociales				0
11000000 - Report à nouveau créditeur				
11900000 - Report à nouveau débiteur				0
12000000 - Résultat De l'exercice excédent 2009 (2)				
12900000 - Résultat d'exercice déficit 2009 (2)	-55466		55466	
Autres Fonds associatifs				
10360000 - Libéralités assorties d'une condition				0
TOTAL	208321	55466	55466	208321

Uniquement pour les CD reconnus d'utilité publique suivant l'article 20 des statuts de la ligue,
 Résultats de l'exercice 2009 affectés

11, Bd Remorand Sec 31 , 21003 DiJON Tel. 03 60 74 14 34 - Fex 63 60 74 90 20 Società de Commissans aux Comples graudicorpariocaidocm Ros Dironana 918 948

### 2.2.2. Provisions pour risques et charges

Une provision est constatée lorsque trois conditions simultanées sont réunies :

- l'existence d'une obligation légale, réglementaire, contractuelle ou implicite à l'égard d'un tiers à la date de clôture,
- une sortie probable ou certaine de ressources, sans contrepartie attendue au moins équivalente,
- une évaluation fiable du montant de l'obligation.

Cette provision est évaluée pour le montant correspondant à la meilleure estimation de la sortie de ressources nécessaires à l'extinction de l'obligation.

G. R. AUDIT SARL
HORWATH PARTENAIRES FRANCE
Société de Commissarial aux Comptes
11, 8d Rembrandt Sát. 81 - 21000 DIJON

Tel. 03 80 74 14 34 - Pax 03 80 74 93 29 gr-audit/) groupe-rocard.com PCS 30011 414 913 346

2.2.2.1. Tableau de variations des provisions pour risques et charges

2.2.2.1. Lableau de variations des professions pour	ad arranger and ca				
Situations at monvements on Euros	A	82	C	D	
	Provisions	Augmentations	Diminutions		
	Au début de	Dotations de	Reprises de	Provisions à la fin	
	l'exercice	l'exercice	l'exercice	de l'exercice	Informations sur les provisions
			Provisions		
			utilisées		
PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES					- Nature de l'obligation provisionnée
	CN.:	CN° 681500	CN° 781500	.: CN°::	- Estimation financière
	15			15	(hypothèse ayant conduit l'estimation)
					<u>- Echéance attendue</u>
15110000 provision pour litige				0	
				_	
15160000 provision pour risque d'empioi				>	
15180000 autres provisions pour riques	3804	355		4159	
15300000 provision pour pension et obligations similaires				0	
TOTAL	3804	355	0	4159	

(E) Informations sur les passifs éventuels ne pouvant être évalués de façon fiable, incertitude sur l'échéance ou l'évaluation, mention portant sur l'impossibilité de fournir des informations

Societé de Cerrifisants, eux Comples 11, Bd Remination 34, en Co 3074 93 20 Tel. 00 80 74 14 94 - Fex Co 30 74 93 20 

gratified gouperocaldican ROS DICONALL 913 343

### 2.2.3. Engagements pris en matière de retraite et engagements similaires

Engagements retraites	Provisionné	Non provisionné	Total
Indemnité de départ à la retraite	4159	9879	14038
Prise en charge des cotisations mutuelle santé			0
pour des salariés partis en retraite			

Principales hypothèses économiques retenues :

L'engagement de retraite est calculé selon la méthode suivante : Le calcul ne résulte pas d'une évaluation actuarielle mais d'un calcul réalisé par salarié selon les hypothèses suivantes :

- Age de départ à la retraite retenu est de 63 ans.

- Départ volontaire à la retraite à l'initiative du salarié.

G. R. ANDT SARL

HORWATH PARTERARES FRANCE Société de Commissanol aux Comptes 11, Bul Rembrandt Dan BT - 21000 DIJON Tél. 03 00 74 14 34 - Fax 00 30 74 93 20 gr-sudiré paroupe-rocard.com RCS JUJUIN 114 913 346

# 2.2.4. Fonds dédiés - Tableaux de suivi

Les fonds dédiés enregistrent la part des ressources de l'exercice affectées par des tiers financeurs à des projets définis qui n'a pu être utilisée en partie ou en totalité dans l'exercice conformément aux engagements pris à leur égard.

2.2.4.1.Tableau de variations des fonds dédiés sur subventions de fonctionnement affectés

	ts à fin 19)		0000000000000000	0
	Fonds restants à engager en fin d'exercice (19)	a		
	Engagement à réaliser sur nouvelles ressources affectées (6894)	C		0
	Utilisation en cours d'exercice (7894)	В		0
	Fonds a engager au début de l'exercice (19)	А		0
	Montant initial	Montant		0
	Mo	Année		
(en Euros)	Situations	Ressources	Subvention	TOTAL

HOWEATH PUNTERPLIES FRANCE
Society of Commission and Comples
The Color of Comples of Color of

ghaudic) progenoogidicom Rod biolina in 918 348

17

graudingeroupertoesidioom ROS DIONALL 918 948

MORWATH PARTER AND TO PAST.

Societé de Commession et Comm

2.2.4.2.Tableau de variations des fonds dédiés sur dons manuels, legs et donations affectés

Situations	Montant initial	Affectation initiale	Fonds à engager au début de l'exercice (19)	Utilisation en cours de l'exercice (7895 ou 7897)	Engagement à réaliser sur nouvelles ressources affectées (6895 ou 6897)	Fonds restants à engager en fin d'exercice (19)
Ressources		(1)	А	В	C	D
Dons manuels						0
sous-total		0	0	0	0	0
Legs et donations						
sous-total		0	0	0	0	
TOTAL		0	0	0	0	

(1) Affectation exemple : recherche

### 2.2.4.3. Informations sur les fonds dédiés non utilisés

Concerne les projets pour lesquels il n'y a eu aucune dépense significative au cours des deux derniers exercices.

### 2.2.5. Etat des dettes

		Degré	d'exigibilité du	
Dotton (on Euros)	Montant	Échéances à	Échéances	Échéances à
Dettes (en Euros)	brut	moins	entre	plus
		1 an	1 an et 5 ans	5 ans
Emprunts obligataires convertibles				
Autres emprunts obligataires				
Emprunts et dettes auprès des				
établissements de crédit				
Emprunts et dettes financières divers	:			
		•		
Dettes fournisseurs et comptes rattachés	19946,09			
Dettes fiscales et sociales	11644			
Dettes sur les immobilisations et comptes				
rattachés				
Autres dettes	5911			
Produits constatés d'avance				
TOTAL	37501,09	0	0	0

### 2.2.6. Charges à payer

- Charges à payer autres :
- Association "Prendre soin de soi" pour 693 €
- Notes de frais pour 767,99 €
  - Charges à payer recherche au BN:
- Opération Leclerc 2010 pour 4 450,98 €

### 2.2.7. Détail des fournisseurs et comptes rattachés

- Comptes fournisseurs pour 2 67,59 €
- Comptes factures non parvenues pour 17 308,50 €

G. R. AUDIT SARL
HORWATH MARTINGAIREG PHARGE
Société de Comalissant Las Comptes
11, Bel Heinteaue Las Di - 24000 DUON
Tel. 03 80 76 14 04 - Fux 60 80 74 93 20
grandis (1) inaupa-restriction
Tel. 3 33 34 34 35 35

### 2.2.8. Détail des dettes fiscales et sociales (préciser les montants si significatifs) :

• Organismes sociaux

*URSSAF* : 2 673 € *ASSEDIC* : 865 €

Caisse de retraite : 1 249 € Caisse de prévoyance 177,57 €

Taxes dues sur les rémunérations

Taxe sur les salaires : 0

Formation professionnelle : 284,93 €

Dettes concernant les congés payés
 Dettes congés à payer : 5 550 €
 Provisions charges sociales s/dettes congés à payer : 845 €

2.2.9. Autres informations significatives relatives au bilan

HORWATH PARTHEARTES FRANCE Société de Commissacia dux Comptes 11, Bu Rembratol Bat. B1 - 21600 DIJON Tél. 03 60 74 14 04 - Fax 03 80 74 93 20 gr-auditiógroups-rocard.com PCS DIJON 114 918 346

# 3. Informations relatives au compte de résultat 3.1. Compte de résultat

### 3.1.1. Ventilation des produits d'exploitation

### Critères utilisés:

Tableau de répartition des produits d'exploitation	Montant
Ventes	1 222 €
Prestations de services	153 €
Subventions	56 603 €
Cotisations	33 096 €
Dons	175 760 €
Legs et donations	50 840 €
Produits des activités annexes	157 803 €

### 3.1.2. Charges et produits exceptionnels

(Si significatifs)

G. R. AUDIT SARL
MORWATH PARTITIONAL SPRANCS
Société de Commissionet nuil Comptes
11, Bd Rembranci 638, 51 - 21600 DIJON
Tél. 03 80 74 18 34 - Lex 03 89 74 93 20
graudit@groupe-recard.com
ROS JUDITA 913 348

3.1.3. Ventilation de l'effectif moyen des bénévoles

	У	В	j j	q
	Nombre de personnes	Nombre d'heures de bénévolat dans l'année	Equivalent plein- temps des heures de bénévolat (1)	Valorisation en Euros (2)
ADMINISTRATEURS ELUS  Ne sont pas comptés les Administrateurs "membres de droit";  Ne sont pas prises en compte les heures d'activité liées aux charges réglementaires, soit la participation aux CA et à l'AG, les signatures d'actes etc	23			
BENEVOLES "ADMINISTRATIFS"  Il s'agit des bénévoles exerçant leur activité (saisies sur sysmarlig, comptabilité, courrier, téléphone, reçus fiscaux etc) au siège du Comité. Cela inclut les activités d'administrateurs agissant en dehors de leurs charges normales.	-	200,25	0,12	2 661,32
BENEVOLES DE TERRAIN		21 960,00	13,35	291 848,40
(y compris les administrateurs agissant en dehors de leurs charges normales)				
<ul> <li>Aide aux malades et proches (dans les hôpitaux, à domicile, dans les espaces de rencontre etc</li> </ul>	30	360,00		
<ul> <li>Information dans le domaine de l'éducation à la santé, du dépistage, conférences, réunions</li> </ul>	2	20,00		
- Organisation de manifestations	530	21 000,000		
- Communication, démarches auprès des médias			·	
- Ventes au profit du CD			•	
- Collecte de matériels (cartouches, téléphones)				
- Quête sur la voie publique ou à domicile	40	200,000		
- Démarches auprès des notaires, des entreprises	•	20,00		
- Autres.				
TOTAUX	<i>L</i> 29	22 160,25	13,47	294509.72

(1) A calculer à partir du nombre d'heures annuelles, sur la base de 35 heures hebdomadaires durant 11 mois (nombre d'heures/1645 heures) (2) Calculé sur la base d'un SMIC et demi taux horaire=13.29 € (nbre heure équivalent temps plein x13.29 €)

NORWALTH PARTIENANTES FWANCE Societe de Commissories des Comples 11, de Remorant des et 121000 DIVON 12, de Remorant des et 121000 DIVON 121, de 8074, 14, de 18tx 63, 8074 95, 20 gnaudit Diroupa-recardidom Rus Groot 414 918 548

### 3.1.4. Ventilation de l'effectif moyen des permanents

PERMANENTS	<b>A</b> Nombre de personnes	B nombre d'heures DADS	C Equivalent plein- temps (1)
Personnel salarié	2	3640	2
Personnel mis à disposition			0
CES et/ou Autres	·		0

<sup>(1) =</sup> nombre d'heures DADS/1820 heures

### 3.2. Contributions volontaires en nature

Nature de la contribution	Méthode de valorisation	Montant en euros
Bénévolat	22 160,25 x 13,29	294 509,72
Dons en nature		1266,6
Abandon de frais		771,13
TOTAL		296547,45

Exemple : Valorisation des locaux mise à disposition, abandon des frais des bénévoles

L'ensemble des contributions volontaire en nature qui ont pu faire l'objet d'une valorisation est comptabilisé en compte de classe 8.

L'évaluation financière du bénévolat se calcule sur la base du taux horaire de 1,5 fois le SMIC.

# 3.3. Informations concernant les contributions volontaires non comptabilisées : nature, importance (bénévolat, mise à disposition...)

A détailler si l'association ne peut pas évaluer de manière fiable et qu'elles ne sont pas enregistrées en pied de compte de résultat.

G.R. AUDIT SARL

HORWATH MARTERATRIAS PRANCE Société de Compressant des Compres 11, Bal Rembraudi Ball 64 - 21000 DIJON Tell 03 60 74 14 34 - Fax 03 30 74 93 20 géaudid (groupe-rocard.com ROS 30,501 314 048 346

### 3.4. Informations concernant le Droit Individuel à la Formation

Tout salarié à temps complet du Comité Départemental disposant d'une ancienneté d'au moins un an bénéficie chaque année d'un droit individuel à la formation (DIF) d'une durée de vingt heures. Le salarié en CDI à temps complet acquiert donc 20 heures de DIF, qu'il peut cumuler jusqu'à 120 heures.

### Nombre de salariés : 2

Nombre d'heures DIF acquises :

Didier CONART: 120 heures
 Christine BREUILLET: 120 heures

### Nombre d'heures DIF non effectuées :

Didier CONART: 120 heuresChristine BREUILLET: 92 heures

### 3.5. Legs et donations acceptés par l'association avant autorisation administrative

A n'utiliser que pour les dossiers soumis à la procédure antérieure d'autorisation préalable par l'autorité administrative. Exclusivement pour les Comités Reconnus d'utilité publique

Description	Montant	Date de l'acceptation
TOTAL		A

C. C. ALIDER SARI.

Consider the control of ARIB PRANCE

The first feature of August Lex Comptes

The first feature of August 21000 DIJON

Hot. first August 18 06 4 Fex 63 80 74 93 20

grow decignoper ocard.com

The control of August 18 978 348

3.6. Tableau de suivi des legs

Legs et donations acceptés par l'association pour lesquels l'autorité administrative n'a plus de droit d'opposition en cours à la fin de l'exercice	Legs et donations à recevoir	Solde des legs et donations en début d'exercice (475)	Legs et donations reçus (encaissement)	Décaissements et virements pour affectation définitive	Solde des legs et donations en fin d'exercice (475)
				1100	
TOTAL	0	0	0	0	

### 3.7. Engagements hors bilan

3.7.1. Legs et donations (ne concerne que les Comités RUP)

Acceptés par les organes statutairement compétentseuros	
Autorisés par l'organisme de tutelleeuros	
Non-opposition de l'organisme de tutelleeuros	
Assurance-vieeuros	

### 3.7.2. Emprunt auprès des organismes bancaires

Au 31 décembre N, l'engagement envers les organismes bancaires s'élève à la somme de : Se décomposant comme suit :

- capital restant dû
- intérêts restants dus

G. R. AUDIT SARL

HORWATH PARVINANCE FRANCE
Société de Carrentant du 21000 DIJON
14, Bd Remier de Dalain 21000 DIJON
181, 03 80 74 14 04 - Fax 03 80 74 93 20
graudial groupe-rocard.com

ROJ JIJJII 414 915 346

### 3.7.3. Tableau de suivi des dons en nature restant à vendre

Dons en nature	A nouveau (stock initial)	Utilisés	Sorties vendues	Stockés	Solde (stock final)
					(
					(
					(
					-
					1
TAL	0	0	0	0	

G. R. AUDIT SARI.
HORWATH PARTERIARED FRANCE Société de Commissional aux Comptes 11, Bd Rembrandi bet. 51 - 21000 DIJON Tel. 03 80 74 14 04 - Fex 03 30 74 93 20 gr-audit@groupa-rocard.com RG3 5(J5) I 4 H4 913 348

### 3.7.4. Crédit-bail

	Retro	itements des crédits	s-bails		
	Terrains	Constructions	Installations matériel et outillage	Autres	TOTAL
Valeurs d'origine					U
Amortissements					
- cumuls exercices antérieurs					
- dotation de l'exercice					
sous-total	0	0	0	0	<u> </u>
Redevances payées - cumuls exercices antérieurs - exercice					
sous-total	0	0	0	0	0
Redevances restant à payer		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,			
- à un 1 au plus					
- à 5 ans au plus				:	
- à plus de 5 ans					
sous-total	0	0	0	0	U
Valeur résiduelle					
-a 1 an au plus					
- à plus d'1 an et 5 ans au plus					
- à plus de 5 ans					
sous-total	0	0	0	0	U
Montants pris en charge dans l'exercice	0	0	0	0	0

### 3.8. Certification du nombre d'adhérents

3.8.1. Certification du nombre d'adhérents au 31 décembre 2010

Le nombre de membres du Comité Départemental à jour de leur cotisation s'élève à 4 137 membres

Signature du Président du Comité Départemental :

La cotisation adhérent s'élève à 8 euros depuis l'assemblée générale de la Fédération du 29 Juin 2001.

G. R. ANDIT SARL

MORWATH PARTENAIRES FRANCE
Société de Commissadul dux Comptes
11, Bd Reschrator bût 61 - 21000 DIJON
Tél. 03 80 74 1104 - Eax 63 80 74 93 20
gr-audit/@groupe-rocard.com
ROS DIJOH-114 013 348

# 4. Compte d'emploi annuel des ressources collectées auprès du public 4.1. Changements de méthode

### 4.1.1. Changements de méthode de présentation

Les « aides financières aux personnes » sont classées sous la rubrique « actions réalisées directement » à compter du 1<sup>er</sup> janvier 2010. Elles étaient jusqu'alors présentées sur la ligne « versements à d'autres organismes ».

### 4.2. Règles et méthodes retenues pour l'établissement du CER

### 4.2.1. Définition des missions sociales

### **ACTIONS DE RECHERCHE**

« Dans le cadre de la mission Recherche, La Ligue initie, soutient, fait réaliser ou réalise et évalue des projets et des programmes couvrant tous les aspects de la recherche contre le cancer, incluant la recherche fondamentale, la recherche clinique, l'épidémiologie et la recherche en sciences humaines et sociales et tout autre projet de recherche. Elle accorde un soutien financier aux jeunes chercheurs. D'une façon générale, elle comprend toute action permettant la réalisation de la mission.»

### ACTIONS EN DIRECTION DES MALADES

« Dans le cadre de la mission Actions pour les malades, La Ligue initie, soutient, réalise et évalue des actions ayant pour objet la qualité de vie et l'accompagnement global des personnes atteintes de la maladie cancéreuse et de leurs proches afin d'améliorer la qualité de leur prise en charge et de la défense de leurs droits. D'une façon générale, elle comprend toute autre action permettant la réalisation de la mission. »

### ACTIONS D'INFORMATION ET DE PREVENTION, DEPISTAGE

« Dans le cadre de la mission Information Prévention Dépistage, La Ligue initie, soutient, réalise et évalue des actions ayant pour objet d'informer et de communiquer sur la maladie cancéreuse et de participer à l'éducation à la santé. D'une façon générale, elle comprend toute autre action permettant la réalisation de l'information, de la prévention et de la promotion du dépistage. »

### ACTIONS DE FORMATION

« Dans le cadre de la mission de Formation, La Ligue initie, soutient, réalise, et évalue des actions de formations permettant de développer la qualification d'intervenant dans la lutte contre le cancer et ayant trait aux autres missions sociales. »

### 4.2.2. Règle d'affectation des coûts directs et indirects

La structure du compte d'emploi des ressources est établie à partir de la balance analytique et du plan budgétaire par secteur d'activité.

### Définition des coûts directs et indirects

Les charges directes sont inscrites selon leurs affectations suivant le plan comptable général et analytique.

Les charges indirectes sont des charges de structure qui sont imputées sur d'autres rubriques en fonction d'une règle d'affectation préétablie.

G. M. AUSEME CHANGE

MORWATH PARTIEI ARES FRANCE

Société de Commissane de 21/200 DIJON

11, Bd Rembrade De 64 - 21/200 DIJON

Tol. 03 80 74 14 04 - Fox (3 80 74 93 20

gradelt groupe recard.com

ROS DIJON 114 946 346

4.2.3. Faits significatifs de l'exercice relatifs à la générosité du public et aux campagnes d'Appel à la Générosité du Public

Si information significative:

- Variation du legs
- don moyen
- nouvelle campagne
- nouveau mode de collecte etc.....

A compter du  $1^{er}$  juillet 2010, les assurances-vie supérieures à 30 k $\in$  sont soumises à concertation recherche et gérées par le siège de la Fédération.

### 4.3. Informations sur les ressources

4.3.1. Ressources collectées auprès du public

### RESSOURCES COLLECTEES AUPRES DU PUBLIC

«Tous les produits (dons, legs et produits divers) qui émanent du public (personnes physiques et morales) affectés ou non affectés, sans contrepartie et sans contractualisation y compris les produits annexes. »

Ces produits sont identifiés selon un plan analytique

AUTRES PRODUITS LIÉS À L'APPEL À LA GÉNÉROSITÉ DU PUBLIC	Montant en Euros
Manifestations	150573,12
Ventes (dont abonnement à vivre)	1222
Prestations et autres ventes	255,77
Activités de récupération	6973,9
Produits financiers	2414,95
Autres produits affectés aux missions sociales	153

### 4.3.2. Autres fonds privés

Cette rubrique regroupe le mécénat et le parrainage.

L'ensemble de ces ressources est principalement affecté aux missions sociales.

AUTRES FONDS PRIVES	Montant en Euros
Mécénat	1500
Parrainage et recherche partenariat	11120
Autres subventions affectées aux missions sociales	18714,42

G.R.AUDIT SARL

HORWATH PARTEMAIRES PRANCE Société de Commission Lantx Comptes 11, 8d Remembre 1 881, 84 × 21000 DIJON Tel. 03 86 74 14 84 × Fex 60 89 74 93 20

### 4.3.3. Subventions et autres concours publics

Cette rubrique regroupe l'ensemble des subventions publiques reçues par l'association. Elles sont affectées aux missions sociales ou au fonctionnement de l'Association.

SUBVENTIONS & AUTRES CONCOURS PUBLICS	Montant en Euros
Etat	20 000
Cee	
Collectivités locales	6 769
Autres organismes	

### 4.3.4. Autres produits

AUTRES PRODUITS	Montant en Euros
Cotisations	33096
Autres produits d'activités annexes	4,59
Transfert de charges	
Produits exceptionnels	1330,67

### 4.3.5. Reprises des provisions

Il s'agit de reprise sur les provisions de... d'un montant de 0 euro

### 4.3.6. Report des ressources affectées non utilisées des exercices antérieurs

REPORT DES RESSOURCES AFFECTEES NON UTILISEES DES EXERCICES ANTERIEURS	Montant en Euros
Report de ressources sur subvention affectées	0
Report de ressources sur dons manuels affectés	0
Report de ressources sur legs & donations affectés	0

G. R. AUDIT SARI.

HORWATH PARTIECARAGO PRAMOS
Société de Commissand dex Comples
11, Bu Romazado dal. 61 - 21000 DIJON
Tél. 03 50 74 14 34 - Fex 03 30 74 93 20
gr-audir/) groupe-recard.com
ROJ Jacob 114 918 346

4.4. Informations sur les emplois

4.4.1. Missions sociales (actions réalisées directement et versements à d'autres organismes)

MISSIONS SOCIALES REALISEES EN FRANCE	Montant en Euros
Actions pour les malades	130140,71
Actions d'Information, Prévention, Dépistage	35810,94
Actions de Formation	3839,49
Actions de Recherche	87652,17

### 4.4.2. Frais de recherche de fonds

Il s'agit des frais d'appel à la générosité du public, ainsi que les frais de recherche des autres fonds privés, pour un montant de 144 577,91 euros

### 4.4.3. Frais de fonctionnement

FRAIS DE FONCTIONNEMENT	Montant en Euros
Frais d'information et de communication	8138,42
Frais de gestion	36655,95
Frais assemblée générale	579,08
Frais de conseil d'administration	656,95
Impôts et taxes	765,13
Cotisation statutaire 10%	26927,45
Charges financières	86,29
Dotations aux amortissements	4010,89
Charges exceptionnelles	31

G. R. CUDIT SARL
MORAVA MERICANTHAIRES PRANCE
Societé de Commission deux Comptes
11, du Plantine et del 01 - 21000 DIJON
Tel. 03 de 74 14 04 - Fax 03 80 74 93 20
grenotif jurioupe-recard.com
ROS declir 104 918 348

### 4.4.3.1. Frais de Personnel

L'ensemble des frais de personnel sont répartis en fonction du pourcentage du temps de travail effectif passé dans les emplois correspondant selon une clé de répartition, sous les rubriques suivantes :

-	Aides aux malades Information - Prévention - Dépistage Formation Recherche Communication Frais d'appel aux dons & legs Manifestations Récupération	11,50 % pour . 6,00 % pour . 1,50 % pour . 2,50 % pour .15,00 % pour .30,00 % pour 10,50 % pour	5 439,51 €
_	RécupérationFrais de fonctionnement des services administratifs	10,50 % pour 17,00 % pour	5 439,51 € 8 806,84 €
	1 10.0 00 10.000		

### 4.4.4. Dotations aux provisions

Il s'agit de dotations aux provisions pour risques et charges d'exploitation d'un montant de 355 euros.

### 4.4.5. Engagements à réaliser sur ressources affectées

ENGAGEMENTS A REALISER SUR RESSOURCES AFFECTEES	Montant en Euros
Engagement à réaliser sur subventions affectées	0
Engagement à réaliser sur dons manuels affectés	0
Engagement à réaliser sur legs donations affectés	0

G. R. AUDIT SARL
HORWATH MARYHUARES PRANCS
Société de Commissenst dux Comptes
11, Boltembrasit par 51 - 21000 DIJON
Tél. 03 du 74 14 34 - Fex 03 80 74 93 20
graudit/ggroupe-rocard.com
RCS DIJON 414 918 348

### 4.4.6. Financement des investissements par l'Appel à la Générosité du Public

Le retraitement des immobilisations et de leurs dotations s'applique à compter des exercices ouverts dès le premier exercice d'application du règlement soit à compter du 01/01/2009

	Fiche de c	alcul des immob	ilisations acquises	et financées par	la Générosité du	Public	
Date d'acquisition	Nature de	montant brut	subvt d'investissement	Part de l'emprunt	Total des immob acquises par la Générosité du Public	dotation brute	dotation à neutraliser
03/03/2009	Copieur Konica 72	2994,6			2994,6		998,
		*	***		}		
					i <del> </del>	,	
	į				<u> </u>		

Le financement des immobilisations a été réparti selon les différentes sources de financement utilisées pour réaliser les acquisitions. Les immobilisations sont financées par la Générosité du public en dehors des emprunts et des subventions d'investissements.

Les dotations se rapportant à ces immobilisations sont neutralisées à hauteur de la quote-part de la générosité du public les ayants financées.

4.4.7. Affectation par emplois des ressources collectées auprès du public utilisées.

La méthode retenue est la détermination dans un premier temps des emplois financés par des ressources autres que celles collectées auprès du public, répartis selon la comptabilité analytique, il s'agit des rubriques du CER (autres fonds privés, subventions, et autres concours publics, et autres produits).

L'ensemble des autres fonds privés, subventions et autres produits, sera imputé en priorité sur les actions réalisées directement, puis sur les versements à d'autres organismes.

Par déduction, les ressources collectées auprès du Public, financent l'ensemble des emplois qui n'ont pas été financés par les autres ressources.

4.4.8. Report de ressources collectées auprès du public non affectées et non utilisées en début d'exercice et solde en fin d'exercice.

Le solde disponible des ressources collectées auprès du Public non affectées et non utilisées au 31 décembre s'élève à 154 449,95 €, correspond au cumul du report des ressources au 1<sup>er</sup> janvier 2010 de 163 822,67 €, des ressources collectées auprès du Public au cours de l'exercice de 386 692,05 € corrigé de la variation des fonds dédiés collectés auprès du Public de 0 € et diminué des emplois financés par les ressources collectées auprès du Public de 396064,77 €, ce solde sera reporté à l'ouverture de l'exercice suivant.

G. R. AUDIT SARL
HORWATH PARTIENANES FRANCE
Société de Complesanti aux Comples
11, 8d Penisonal Sile 51 - 21000 DIJON
Tél. 03-80 7 - 14 84 - Fax 63-80 74 93-20
gr-audit 20 oupe-rocard.com
P.CS DIJON 414-918-346

### 4.4.9. Variation des fonds dédiés collectés auprès du Public

Il s'agit de la variation des fonds dédiés sur dons affectés et sur legs affectés par les tiers financeurs. Cette variation s'élève à 0 €.

### 4.4.10. Evaluation des contributions volontaires en nature

(Cf. 3.1.3 et 3.2)

La répartition est faite par nature et par affectation analytique, suivant les postes « missions sociales », « frais de recherche de fonds », et les « frais de fonctionnement»

CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES EN NATURE	Bénévolat	Prestations en nature	Dons en nature
Missions Sociales			
Frais de recherche de fonds	294 509,72		
Frais de fonctionnement		771,13	1 266,60
TOTAL	294509,72	771,13	1266,6

G. R. AUDIT SARL

HORWATH FO RYEWANTED PRAMOE Société de Comptos 11, Bd Remondré de la 24 e 250 DIJON Tel. 03 80 74 h 34 e 1 e 2 CD 89 74 93 20 graudis percupa-rocard.com ROS JUDIT 114 918 346

# 4.5. Synthèse du compte d'emploi des ressources

# Synthèse du compte d'emploi des ressources

# COMITÉ DE HAUTE-MARNE - Exercice du 01/01/2010 au 31/12/2010 - arrêté à fin Décembre 2010

EMPLOIS	Emplois de 2010 = compte de resultat(1)	Affectation par emplois des ressources collectées auprès du public utilisées sur 2010 (3)	RESSOURCES	Ressources collectées sur 2010 = compte de résultat(2)	Suivi des ressources collectées auprès du public et utilisées sur 2010 (4)
1-MINSSIONS SOCIALES 1-1 Realisation en France Action statues destinent Vertemptis & deutrus organismes agrant en France	2274423.1 2574423.1 2696033 21677301	204021.08	REPORT DES RESSOURCES COLLECTEES AUPRES DU PUBLIC NON AFFECTÉES ET NON UTILISÉES IV RESSOURCES COLLECTEES ÁUPRES DU PUBLIC I.1 Donns el legs collectés con manage non fincia. Den manage and fincia. Den manage and fincia. Des manages and fincia. Des manages and fincial de legs collectés.	20052.03 22000.03 17200.01 17200.03 2200.03 2300.03	103822, 07)
1.2 Réalisées à l'étranger Assen sestement des constant de la	00'G		Lens a acces bandan sikota. 1.2 Autros produits liès à l'appet à la générosité du public	0.02.90 161592,74	
2- FRAIS DE RECHERCHE DE FONDS 2.1 Final des matres des autres fonds atribe 2.2 Final de matres des autres fonds atribe 2.3 Charges ties a La matrecha de subsentions et autres conceus publies 3 FRAIS DE FONCTIONNEMENT	144577201 144577201 100,0 101,12077	17,1918,13 4,222,18	2- AUTRES FONDS PRIVES 3- SUBVENTIONS & AUTRES CONCOURS PUBLICS 4- AUTRES PRODUITS	SA POST (S SA POST (S SA SA S	
I. TOTAL DES EMPLOIS DE L'EXERCICE INSCRITS AU COMPTE DE RESULTAT III- DOTÁTIONS AUX PROVISIONS IIII-ROGAGEMENTS A REALISER SUR RESSOURCES	470B72.34 355.00		I-TOTAL DES RESSOURCES DE L'EXERCICE INSCRITES AU COMPTE DE RESULTAT. IRREPRISES DES PROVISIONS IMPROPORT DES RESSOURCES AFFECTEES NON UTILISEES DES EXERCICES ANTERIEURS	479228.73	
WEXCEDENT DE RESSOURCES DE L'EXERCICE V-TOTAL GENERAL	0,00 480227,38		N. VARIATION DES FONDS DEDIES COLLECTES AUPRES DU PUBLIC (CF TABL. FONDS DÉDIÉS V. INSUFFISANCE DE RESSOURCES DE L'EXERCICE VI. TOTAL GENERAL	1907	0:00
V- Part acquimmob.bnutes de l'Exe financées par los ressources coll Lap.public     VI- Neutralisation des datations aux amortissements des immobilisations financée     VII- Total des emplois financés par les ressources collectées		Q.D.0	VI- Total des emplois financés par les ressources collectées		• <b>1</b> 2
arbres at public	y v	SWELLIATION DES CONTRIBILITY	STOCKETT AND THE STOCKES COLLECTEES AUPRES DU SOLDE DES RESSOURCES COLLECTEES AUPRES DU PUBLICA DE SOLDE DES CONTAINES EN NATURE		395004.77 18449.05
Missions sociales Frais de recherche de fonds Frais de fonctionnement et autres charges	0,00 27,005.02 27,005.02	200 X 200 X 200 X	Bénévolat Prestations en nature Dons en nature	264509.72 77.13 1266.60	# SQL 1 1 1 1
				And the second of the second o	

HORWATE A COLT SANCE FRANCE
Societe CA COLT SECRET COMPLES
TH, Defice CA COLT SECRET CONDON
TH, Defice CA COLT SECRET CONDON
TALES SO TO THE SECRET COMPLES
GREUGE CATOMIC PARTICION
GREUGE CATOMIC PARTICION
GREUGE CATOMIC PARTICIONAL SECRET COMPLES
ROS DUOIS ATA 916 348